



Zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Hranicích

BŘEZEN – 2024 „VELIKONOČNÍ“

ÚVODNÍK

... Když Ježíš dokončil všechna tato slova, řekl svým učedníkům: „**Víte, že za dva dny jsou Velikonoce, a Syn člověka bude vydán, aby byl ukřižován.**“ ...

Matoušovo evangelium 26,1-2

Ježíš se neptá svých učedníků, jestli to vědí, že budou za dva dny Velikonoce (otazník tam není), ale konstatuje a zároveň předvídá, co se o těchto židovských Velikonocích, které se spolu s nimi chystá slavit v Jeruzalémě, přihodí. Co vstoupí do dějin jako přelomová událost. Co všechno se vlastně změní, když říká: „**Syn člověka bude vydán, aby byl ukřižován.**“ ... Nikdo to v tuto chvíli ještě moc nechápe, ale mezi tím už na jiném místě probíhají přípravy, kdy bude nejlepší situace toho „buřiče“ – Ježíše zatknout: „*Jen ne při svátečním shromáždění, aby se lid nebouřil.*“ ... radí se. Nakonec tato velikonoční událost promění celé pojetí Velikonoc v dějinách až podnes. Do teď to byly svátky, kdy si židé připomínali veliké Boží vysvobození z egyptského otroctví, ale teď? No od teď už to jsou Velikonoce, které budou připomínat zase veliké Boží vysvobození, ale ze smrti. O Velikonocích neoslavujeme smrt, ale vzkříšení. Smrt si ovšem připomínáme. Protože, aby bylo vzkříšení, musí být nejprve porážena smrt. Přestože je smrt hrozná, definitivní a konečná tečka za lidským životem, přesto tato událost s Ježíšem dává člověku naději, že první a poslední slovo na tomto světě má přece jen Bůh sám, který nejen zachraňuje a obnovuje, ale který je zároveň **Alfa i Omega, první i poslední, počátek i konec.** *Zjevení 22:13*

Velikonoce jsou velká událost v lidských dějinách s Bohem, jestli ale někdo slaví jen příchod jara bez Boha, tak proč ne? Nakonec i to jaro je velká Boží událost, protože bez

Božího stvoření a řádu by nebylo ani nového krásného jara! My lidé, přece na tomto řádu žádný podíl nemáme. Bůh je ale všude a ve všem dobrém, tak tomu tedy alespoň věřím Já. Tak tedy Veselé Velikonoce, Ježíš byl vzkříšen! Halelujah! *Pavčina Lukášová, Vaše farářka*

AKTIVITY VE SBORU A KOMUNITNÍHO CENTRA
Každou neděli se konají bohoslužby od 9 hodin v kostele na Šromotově náměstí – po bohoslužbách je pravidelná nedělní kavárnička v prostorách přístavby s příjemným posezením a rozhovorem.

Každou středu od 18 hod se v přístavbě scházejí **anonymní alkoholici**. Rovněž se scházejí i **maminky s dětmi**, setkání bývají ve čtvrty dopoledne – termíny setkání bývají dopředu uvedeny na webových stránkách sboru a také v pozvánce na Facebooku. Ve sboru také funguje **konverzační skupinka v angličtině**, setkání bývá dle domluvy ve čtvrty večer. **Biblické hodiny** jsou letos v přístavbě a bývají v úterky od 16.30 hodin – termíny se domlouvají dopředu. **Ekumenická setkání** kazatelů probíhají rovněž jednou měsíčně. Co se týče volnočasových aktivit a jejich časů je potřeba sledovat webové stránky sboru a nebo zatelefonovat přímo faráři, pokud by byl zájem...

NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT...

Pečení velikonočních perníčků s dětmi bude letos v pondělí **25. března od 16 hodin** v přístavbě!

POZVÁNÍ... NA PŘEDNÁŠKU

Kostel – úterý 26. března v 17 hodin přednáška Petra Galluse na téma:

Zlo a kde je Bůh? ... zlo se děje a má mnoho podob. Křesťanství ale tvrdí, že svět je dobrým dílem dobrého Boha. Jenomže dobrý Bůh a existence zla se nevyklučují. Znamená to, že

zlo je Boží trest? Anebo že se svět Bohu vymknul z rukou a Bůh je na zlo slabý? Pojďme společně hledat odpovědi na tyto asi nejsložitější teologické otázky...

doc. Petr Gallus, Ph.D. - je evangelický teolog vyučující na Evangelické teologické fakultě Univerzity Karlovy v Praze.

CO SE „JINAK“ DĚJE A POZVÁNÍ NA VÝROČÍ!!!

V prosinci mě mimořádné sborové shromáždění opět zvolilo jako farářku ještě na plný úvazek do konce roku 2026. Jsem za tuto jistotu velmi vděčná a uvědomuji si, že i toto jednou skončí. Malé sbory v naší církvi (malým sborem je i náš sbor) opravdu procházejí nepříjemnou proměnou, protože se dostávají do situace, že si nemohou finančně dovolit svého faráře. Do takovéto fáze jednou dojde i náš sbor, protože náklady na obsazené místo farářem rostou každým rokem a sbory si zkrátka faráře nemohou finančně dovolit. V současné době je část platu faráře hrazena Ministerstvem kultury a zbytek platí církev z tzv. Personálního fondu, kde musí obsazené sbory každoročně odvést poměrně vysokou částku. Je to příprava na odluku církve od státu, která nastane po roce 2030, kdy stát už nebude žádným způsobem na platy pracovníků církve přispívat a církve si budou muset své pracovníky zaplatit sami.

A vzhledem k tomu, že církev je nevýdělečná příspěvková organizace, bude toto období znamenat velké změny v církvi, v její organizaci – církev se podstatně zmenší a některé sbory se sloučí anebo zruší – v první fázi se to bude týkat malých sborů, kde moc věřících lidí už není a přesto se v tom místě drží velké nákladné budovy a kostely. Naše církev je nucena už teď některé kostely prodávat, protože není nikdo, kdo by se o ně staral.

Tohle se týká všech registrovaných církví, které jsou v této fázi na státu nějak finančně závislé (tedy i katolické, ale protože je početně větší a finančně je na tom lépe, tento proces nebude v první fázi u ní tolik vidět).

Náš sbor má v letošním roce štěstí, že jsme ještě stále podporovaným místem a nemusíme do Personálního fondu odvést poplatek za kazatele. Tohle nám církve umožnila po dobu dvou let, protože náš kostel prošel nákladnou rekonstrukcí a v současné chvíli stále splácíme velkou půjčku Jeronýmově jednotě (300 tisíc Kč ročně), která se bude splácet ještě dva roky.

Příští rok, ale tento benefit již nebude, proto musíme být s dalšími investicemi velmi opatrní. Samozřejmě nás čekají ještě nákladné úpravy kolem kostela – dokončení oplocení, vyřešit nový vstup do kostela, výsadba zeleně aj. Ale vzhledem k celé situaci staršovstvo rozhodlo, že nyní už nebudeme tolik spěchat s nákladným dokončením celkové rekonstrukce, protože neupravené okolí kolem kostela sborový provoz již tolik neomezuje. Investičně je potřeba nyní přibrzdit, abychom všechny náklady zvládli.

Každopádně nás v letošním roce čeká velmi pěkné jubileum, kdy si budeme připomínat, **sté výročí** našeho evangelického sboru v Hranicích. **Tato připomínková oslava výročí sboru proběhne v neděli 26. května 2024. Rádi bychom, aby na slavnostní bohoslužby dorazili i ti, kteří běžně nechodí a opravdu byli ten den s námi! Slavnostní bohoslužby budou začínat až v 10 hodin. Přítomen bude **Synodní senior Pavel Pokorný** a bude **vysluhována Večeře Páně**. **Po bohoslužbách bude v kostele občerstvení a čas k rozhovoru, pamětní tisk a od 14 hodin pak koncert Josefa Hurty - zpívajícího faráře z Valašska.****

Myslím, že nyní nám už kostel poskytuje moc pěkné zázemí i na takovou oslavu. Vzpomínám, jak jsem před deseti lety na devadesáté výročí, tehdejšímu synodnímu seniorovi volala, že by bylo vhodné, aby si po dlouhé cestě z Prahy odskočil někde na záchod na benzínce, že tady to moc nepůjde – vím, že to vzal s humorem, ale já jsem se přesto za naše nehostinné podmínky trochu styděla. Dnes se stydět nemusíme, protože za těch deset let náš malý sbor neusnul někde na vavřínech a dělal, co bylo v jeho silách. Kostel byl za tu dobu opraven, vytvořilo se zázemí, kde se nyní může provozovat Komunitní centrum. A to jsou všechno věci, které si musíme připomínat, být vděční a nehroutit se, že je nás třeba málo – i to se může změnit. Co já pamatuji, tak nikdy nás moc nebylo a přesto se můžeme radovat z toho, že se stále děje něco nového. Díky Pánu Bohu za to všechno!

Adresa sboru:

Farní sbor Českobratrské církve evangelické
v Hranicích, Farní 43, 753 01 Hranice

Číslo účtu sboru: **190 304 741 / 0300**

tel. 581 603 537, mob. 604 813 291 – farářka sboru
Webové stránky našeho sboru:

www.ccehranice.estranky.cz